

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Андрей Драгомирович Хлутков
Должность: директор
Дата подписания: 04.09.2024 20:25:48
Уникальный программный ключ:
880f7c07c583b07b775f6604a630281b13ca9fd2

ОПИСАНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Программа бакалавриата Социология

Образовательная программа по направлению подготовки 39.03.01 «Социология» (уровень бакалавриат), профиль «Современные методы и технологии в изучении социальных проблем общества» разработана в соответствии с требованиями образовательного стандарта (базового) по направлению подготовки 39.03.01 «Социология» Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (далее – Академия), утвержденного приказом ректора Академии от №01-3031 от 29.03.2021г и разработанного на основе федерального государственного образовательного стандарта высшего по направлению подготовки 39.03.01 «Социология» утвержденным приказом Минобрнауки России № 75 от 05 февраля 2018 г. (зарегистрировано в Минюсте России 28.02.2018г, регистрационный номер №50182).

Профессиональная деятельность, к выполнению которой готов выпускник:

программа направлена на подготовку высококвалифицированных кадров высшего образования в области проведения социологических исследований, прогнозирования развития различных сфер деятельности, а также управления в социальной сфере.

Цифровые навыки, которыми будет владеть выпускник: выпускники программы способны собирать, обрабатывать и хранить большие базы данных и информации, владеют навыками работы с системами больших данных.

Программа преследует цель подготовки квалифицированных социологов для аналитического сопровождения деятельности в различных сферах, владеющих актуальными исследовательскими методами, обладающих необходимыми навыками для анализа и выработки рекомендаций в экономической, политической или социальной сферах с использованием цифровых технологий.

Образовательная программа реализуется в очной форме обучения, срок реализации 4 года; в заочной форме обучения- срок 4 года 11мес.

Уникальность образовательной программы состоит в том, что учебный план составлен таким образом, что в нем сочетаются дисциплины с глубоким освоением классической и современной социальной теории и практическими занятиями по основам социологических, социально-политических и маркетинговых исследований.

Отличительной чертой образовательного процесса является тесная связь обучения и исследований, а также практическая ориентация подготовки студентов. Вовлечению будущих бакалавров в исследовательскую деятельность, выработке навыков проектной работы способствуют базы практик ведущих российских маркетинговых компаний и научно-учебные лаборатории и центры. Выпускники программы отвечают самым высоким требованиям рынка труда в области изучения рынков, общественного мнения, рекламы и связей с общественностью, а также академических исследований.

При наличии профиля - Современные методы и технологии в изучении социальных проблем общества студенты приобретут компетенции в изучении циклов дисциплин в области социологических исследований, прогнозирования развития различных сфер деятельности, получают знания и навыки в менеджменте в социальной сфере, психологии, педагогики в сфере социально-политических дисциплин и др.

Руководитель образовательной программы – Ахмерова Лилия Вильевна кандидат социологических наук, доцент по специальности «Социология».

Ахмерова Лилия Вильевна является научным руководителем более 10 научно-исследовательских проектов в области социологии управления. Регулярно принимает участие в социологических форумах и конференциях (Грушинская социологическая конференция, конгресс социологов и др).

Партнер образовательной программы.

Организациями-партнерами программы являются органы государственной и муниципальной власти и управления, политические партии и общественные организации, информационно-аналитические, консалтинговые, маркетинговые и рекрутинговые компании, СМИ, некоммерческие организации, бизнес-структуры: Комитет по социальной политике СПб; Комитет по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями СПб; Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области, Комитет по социальной защите населения Ленинградской области; ГУП «Водоканал», Российская ассоциация политической науки, газета «Петербургский дневник» и т.д.

Среди партнеров есть и международные. Заключено Соглашение о сотрудничестве между Институтом государственного управления при Президенте Республики Таджикистан и Северо-Западным институтом управления Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации № 08 ДГВ 05 марта 2019 г. и действует бессрочно.

Сетевой партнер образовательной программы: программа не реализуется в сетевой форме.

Содержания и условия реализации программы: в вузе созданы все условия для подготовки современных социологов. Для нас социолог – это эксперт, аналитик и экспериментатор, специалист в области сбора и обработки социально-значимой информации для обеспечения управленческих процессов в органах государственной и муниципальной власти, внутри крупных экономических корпораций, в социологических центрах и службах, средствах массовой информации, маркетинговых агентствах, научно-исследовательских и образовательных организациях.

Социологи отслеживают общественные настроения, прогнозируют социальные последствия принимаемых решений, участвуют в разработке социально-экономических проектов и программ.

В СЗИУ имеются исследовательские центры и лаборатории, которые способны обеспечить постоянную вовлеченность обучающихся в процесс проведения социологических исследований разной направленности.

Кадровый состав выпускающей кафедры, где осуществляется подготовка социологов имеет большой опыт проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований, а также ведения консалтинговых и экспертных проектов.

Площадка обучения: ФСТ СЗИУ РАНХиГС – СПб, ул. Чернышевского, д.6/10

Предполагаемая доля цифрового компонента в курсовых и дипломных проектах 15%

Возможности получения дополнительной квалификации в период реализации программы: у студентов в период обучения есть возможность получения дополнительных компетенций, которые могут пригодиться в практической деятельности и углубят профессиональные знания. Для этого разработаны и реализуются следующие программы дополнительного профессионального образования:

- «Социальный инжиниринг» (72 ч.),
- «Социологическое сопровождение аналитической деятельности» (32 ч.)
- «Женщина – руководитель: психологические аспекты эффективного управления» (32 ч.)
- «Специалист в области социальной работы с навыками медиации» (256 ч.) и др.

Ссылка на образовательную программу:

<https://spb.ranepa.ru/sveden/education/eduop/?ysclid=l6zfhkvso7593751642>